(上接14版)

5月

4月

# 著作连发 画展频办 為类影视开拍 2017年永城文化精品井喷

#### 永康村名探秘征文活动启动

6月10日,由市民政局、永康日报社主办,市地名委员会办公室协办,中福在线永康销售厅特约刊登的 永康村名探秘 征文活动启动。

活动围绕 村名 的主题 从历史文化的视角 在我市700多个行政村中筛选出一些有代表性的村 着重写村名的历史由来、村名的含义、村名的演变 ,以及历史典故、民间传说 ,同时简要反映该村近年来生活变迁 ,在新农村建设中的新成就。

#### 2017年永康鼓词展演赛举行

5月,由市委宣传部、市文广新局主办的中国梦·非遗情 2017永康鼓词展演赛初赛在各村文化礼堂展开。

初赛共有33名选手参加。他们当中,有7岁的幼儿园孩子,有身患癌症的乐观病人,有年过古稀的鼓词爱好者。永康鼓词的独特魅力,吸引他们站上同一个舞台,唱响中国梦·非遗情的鼓词好声音。

# "情系丽州"在杭永康籍十人书法展举行

5月7日,情系丽州 在杭永康籍十人书法展 在杭州 浣花斋美术馆开幕。此次展览展出原籍永康、现在杭州工作 和生活的陈文韶、陈加元、楼小东、徐子伟、徐小飞、夏一鹏、应 忠良、周朝星、柳晓康、胡雷鸣等十位书法家的作品百余件。

#### 戏曲电影艺术纪录片《毛头花姐》开拍

5月初,入选省级科研课题《浙江珍稀剧种与濒临失传优秀代表剧目影像研究工程》的戏曲舞台电影艺术纪录片《毛头花姐》在唐先镇开拍。

总导演孙江海对永康醒感戏这一古老的民间艺术惊叹不已。他说:永康醒感戏带给人强大的视听震撼,希望这朵艺术奇葩能够世代传承下去。

## 我省40多名作家走读状元故里

4月,我市作家协会主办 状元故里诗意栖居,浙江作家走读康桥 活动,邀请市内30余名作家、文学爱好者,与金华、义乌、浦江、磐安、丽水十多位作家共同走读状元故里,领略千古陈亮文化。

#### 陈加元与我市诗词达人吟诗唱和咏丽州

清明前夕,原省政协副主席陈加元与往年一样,趁周末携家人返乡,向父母行了 墓祭 之礼后,饶有兴致地与我市诗词学会的诗词达人们一起畅谈诗词创作的心得体会,吟诗唱和咏丽州,其乐融融。

#### 公益赠书,书香润永城

1月16日,市图书馆在火车站、汽车西站开展第五次把永康文化带回家免费赠书活动。现场,《永康昧道》《记忆永康》《永康鼓词》《永康民俗》等带有地域特色的书籍,把我市的风俗民情、地域文化、永康精神等传播到祖国各地,促进了各地文化的交融。

### 新编历史婺剧《清正胡公》首演

1月24日,新编历史婺剧《清正胡公》登上广电大剧院的舞台。市委书记金政,市委副书记、代市长朱志杰,市委副书记范晓东等四套班子领导与近千名干部群众一起观看了演出。

《清正胡公》以明道元年,江淮大旱为背景,胡则巡查江南,与当地贪官斗智斗勇,视金钱利诱于无物,一心为民请命。该剧以寓教于乐的方式,为在场的党员干部带来了一场生动的教育课,引领党员干部树立廉政风气,增强廉洁自律认知,得到了金政书记的赞赏肯定。

#### 《王良的理想》导演高雄杰回永分享心得

2010年,土生土长的永康人高雄杰执导的永康题材电影《王良的理想》在16个国际电影节上获奖,被法国《电影手册》原主编傅东先生评价为当代中国最优秀的电影之一。

2月7日,回乡省亲的高雄杰举行了 电影人生 交流会 与 文化爱好者分享了他的从影心得。

高雄杰表示:北居30多年,我有时觉得,永康在我心中的印象已经很模糊了,可是每次回到这块土地,这里的一草一木又是那么熟悉,那么令人泪流满面。故乡永远不会因为年久疏远而陌生,我的乡情却因此发酵得更加醇厚。

#### 非遗保护名录 后浅水灯 大放异彩

2月27日 农历二月初二 龙抬头 时 ,方岩镇后浅村水灯节 大放异彩。夜幕降临 ,小桥流水 ,波光水影。家家户户拿出亲手 制作、造型别致多样的水灯到琴溪上游 ,把水灯放在水面上 ,让 一盏盏载满祝福和希望的水灯悠悠地荡漾。

后浅村1100多人口中,98%以上家庭是武肃王钱镠的后裔。五彩绚丽的水灯,源于当时吴越国王钱镠一箭射潮,兴修水利的爱民故事。

#### 下山门村永康最晚龙灯惊艳亮相

3月16日,江南街道下山门村217桥组成的龙灯惊艳亮相:队伍最前头负责抬龙头的是几个年轻人,而且他们胸前都挂着大红花,特别喜庆。

据村党支部书记郎大军介绍,这些年轻人都是今年结婚的新郎官,村里的风俗就是要新郎官抬灯头,祝愿他们早生贵子。

下山门村迎龙灯的这些年,一直保留着独有的习俗。迎龙灯的时间也要晚一个月,被称为永康 最晚龙灯。

# 不忘初心 2018 再出发

文学是有温度有情怀的。文学是人学,是玩学。一直以来,永康作协以玩得高雅、玩得高规格为目标来写作,来营造氛围。

这些年来,永康本土和新永康人作家不忘初心,创作出很多佳作,特别是永康诗群得到省作协的充分肯定和赞扬。希望2018年他们能再接再厉,再创辉煌。

市人大常委会副主任 市作协主席 章锦水

截至2017年底,在永注 册影视企业和工作室数量已 超1300家,预计2017年影 视产值超20亿元。从2013 年开始,市委、市政府用于兑 现影视产业奖励资金近1.1 亿元。在市委、市政府的大 力扶持下,优秀影视作品不 断涌现。

接下来,我市将进一步加强传统文化建设,挖掘胡公、陈亮等优秀传统人物。

市政协副主席 市影视办主任 胡潍伟

2017年,五个百惠民 工程全面推进,基层文化百花齐放。12月份,我市文化 界更是喜事不断。在永康文 人的不断努力下,我市的文 化氛围不断浓郁。

2018年,市文广新局将培养更多基层文艺骨干,将惠民工程送到市民家门口,也希望文艺界人士再接再厉,创作出更多群众喜欢的作品。

市文广新局局长丁月中

2月

1月

3月